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LA GAMME SM6
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PROTECTIONS D’UN POSTE DE LIVRAISON H.T.

Documentation Schneider
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PROTECTION DU TRANSFORMATEUR.
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LE TRANSFORMATEUR.
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CHOIX DU MATERIEL B.T
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LIAISON ET RACCORDEMENT 
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EXTRAIT UTE C15-105

Valeurs des résistances et réactances du réseau haute-tension     :  

Valeurs des tensions de court-circuit, des résistances et des réactances des transformateurs
immergés dans un diélectrique liquide (NF C 52-112-X)     :  

Valeurs des tensions de court-circuit, des résistances et des réactances des transformateurs de
type sec (NF C 52-115-X)     :  

Dans cette méthode, le courant de court-circuit est égale à     :  

Avec :
 C étant le facteur de tension égal à 1,05 pour les courants maximaux.
 m étant le facteur de charge pris égal à 1,05, quelle que soit la source (transformateur ou

générateur)
 U0 étant la tension nominale de l’installation entre phase et neutre. (En Volt)
 Ik en ampère (A)
 Z en ohm (Ω)
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COMPENSATION DE L’ENERGIE REACTIVE.
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DISJONCTEURS NSX 400.
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Disjoncteurs C60 Bi, Tri et tétra.

Master 2 GREE Page DT16 sur DT47



Extrait de la NF C 15-100 Partie 5-53
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PROTECTION DIFFERENTIELLE

Cahier technique SOCOMEC
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EXTRAIT DE LA NORME NFC 15-100.

Source     : HAGER  
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EXEMPLE DE CALCUL.
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CHUTE DE TENSION
Source     : HAGER  
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CONVECTEUR « ATLANTIC ».

Type ALIPSIS

DIMENSIONS ET COTES D’INSTALLATION

Puissance
(Watts)

Largeur x H
(mm)

Epaisseur
(mm)

Poids nu (Kg) Code

Horizontal

1000 694 x 624 114 22 609010

1500 991 x 624 117 31 609015

2000 1213 x 624 116 39 609020
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DALI MULTIeco.

Commande DALI plus distribution de la puissance     :  

Commande DALI seule     :  
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Le choix de la programmation se fait selon la position des Switch     :  

LEGENDE

Pictogrammes événements Significations

Détection de présence

Action sur un bouton poussoir

Changement de l’éclairage en fonction de la lumière
du jour

Temporisation d’extinction
Note : quand la détection de présence est activée, la

temporisation d’extinction fonctionne s’il n’y a
personne dans la zone de détection

Temporisation 2 : active après la fin de première
temporisation

Pictogrammes action
associée

Allumage des luminaires

Extinction des luminaires

Variation

Allumage instantané

Extinction instantanée avec seuil d’éclairage

Extinction progressive
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Application luminaire indépendant intelligent ou bureau de 6 luminaires :

Position
Switch

Evènements

Détection 
de 
présence 
et variation
en fonction
de la 
luminosité

Abr.1
Valeur

ON

1 2 3 4 5Abr.3
Valeur

ON

1 2 3 4 5

Application corridor et couloir :

Position
Switch

Evènements

Détection 
de présence
avec 
extinction 
automatique

Abr.4
Valeur

ON

1 2 3 4 5

Abr.6
Valeur

ON

1 2 3 4 5
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TOPOLOGIE DES RESEAUX

1) Topologie en «     BUS     »     :  

Dans la topologie en bus tous les ordinateurs sont 
reliés à une même ligne de transmission (Appelée BUS) 
par l'intermédiaire de câble, généralement coaxial.

C’est l'organisation la plus simple d'un réseau.

2) Topologie en «     ETOILE     »     :  

Les ordinateurs du réseau sont reliés à un système matériel 
central appelé concentrateur (HUB ou SWITCH). Il s'agit d'une 
boîte comprenant un certain nombre de jonctions auxquelles il est 
possible de raccorder les câbles réseau en provenance des 
ordinateurs. Celui-ci a pour rôle d'assurer la communication entre 
les différentes jonctions.

3) Topologie en «     ANNEAU     »     :  

Les ordinateurs sont situés sur une boucle et communiquent chacun 
à leur tour.

PARAMETRAGE DU COUPLEUR ETZ 510

L’adresse IP est un ensemble de 4 nombres séparés par des points : a, b, .c, d, elle 
identifie un interface réseau ou un hôte. Chacun de ces 4 nombres codés en décimal varie 
entre 0 et 255.

Chaque coupleur ETZ 510 possède à sa sortie d’usine une adresse IP Ethernet unique 
par défaut qui est déduite de son adresse physique MAC.
L’adresse MAC est définie en usine par le constructeur et gravée sur la face avant du module.
Exemple (00. 06 .E2.07 .11 .22)

Chaque coupleur à une adresse IP commençant par 085.016.X.X.
Il faut convertir les deux derniers nombres de l’adresse « MAC » pour déterminer X.X

Exemple : L’adresse MAC du coupleur est en hexadécimal : 00. 06 .E2.07 .11 .22.

Dans ce cas l’adresse IP par défaut est en décimal : 085.016.017.034 avec 085.016 imposé par
le constructeur.
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RESEAU DE COMMUNICATION.

Convention de brassage et de raccordement     :

Types d’équipements connectables
Couleurs des

cordons.
Convention aux bornes du RJ45.

TV, audiovisuel.

Arrivée coaxiale et conversion QPSK-QAM pour 
satellite (Brassage impératif par cordons blindés).

Rouge.
7-8 ou 4-5

7-8 ou 3-61)

Téléphone, ADSL. Ivoire.
4-5 : ligne 1

4-5 par 7-8 : ligne 2

Internet, micro informatique centralisée au BRU. Bleu. 1-2 / 3-6

Sonorisation hi-fi. Noir.

Haut-parleur : 1-2
Stéréo : 1-2 / 3-6
Quadri 1-2 / 3-6

4-5 / 7-8

Portier audio, vidéo. Jaune. 4-5 / 7-8 : 2paires

Autres : automatismes, télécommandes, alarmes. Vert. 1-2 / 3-6
1) Cette convention est destinée aux systèmes sans brassage distribuant simultanément sur toutes les 
prises la TV et une ligne téléphonique et l’ADSL par filtre RJ45 (bornes 4-5). Cette simplicité entraine des 
limitations : nombre réduit de prises actives, pas de fonctions connectables, ni de duplication au BRU.

GRADES Câbles Connecteurs Solutions

Grade 1
Paires torsadées 100 Mhz 
(non écranté ou écranté) 

Coaxial

RJ 45 (UTP ou FTP)
à 100 Mhz

Coaxial

Grade 2
Paires torsadées 200 Mhz 

(écranté) 
Coaxial

RJ 45 (FTP) à 250 Mhz
Coaxial

Solution HVDI
(avec question de la TV sur RJ 45

et paires torsadées)

Grade 3
Paires torsadées 900 Mhz 

(écranté par paires)

RJ 45 (FTP) à 600 Mhz
ou "connecteur dont les

caractéristiques techniques
sont suffisantes pour 

l'application concernée"

Solution HVDI G3

Le Grade 4 correspond à la fibre optique
Services Grade 1 Grade 2 Grade 3 Grade 4 

Téléphonie analogique recommandés refusé

Téléphonie numérique (RNIS) & Internet recommandés voix sur IP 

Internet haut débit recommandés

Réseau local domestique (100 Mbits/s) adapté recommandés

Vidéo & Programmes de télévision 
(numérique via ligne télécoms)

minimal adapté recommandés

Réseau local domestique (gigabits) refusé adapté recommandés

Télévision analogique, numérique terrestre, VHF/UHF refusé minimal recommandés

Classification des câblages
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LE SYSTEME DE SECURITE INCENDIE.
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CHOIX DU SSI ET DE L’EQUIPEMENT D’ALARME
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RACCORDEMENT DES PERIPHERIQUES
Documents du constructeur
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Résistance :
Fin de ligne



Représentation de la planche d’adressage :

 Des détecteurs automatiques.
 Des déclencheurs manuels.
 Des interfaces conventionnelles associées à l’E.C.S. adressable.
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ECLAIRAGE DE SECURITE

Etablissement recevant du publique (Hôtel)

Réglementation (Source Guide sécurité LEGRAND)

Arrêté du 21/06/1982
Articles 017-PE 24-36
Arrêté du 19 novembre 2001

Éclairage d’évacuation

• Où installe-t-on les blocs ?
Tous les 15 m dans les cheminements (le long des couloirs, dans les escaliers et dans les 
halls)

- à chaque changement de direction
- à chaque sortie et issue de secours
- à chaque obstacle
- à chaque changement de niveau
- aux sorties des salles et locaux

Éclairage d’ambiance ou anti-panique

Il est obligatoire dans les salles ou halls si l’effectif du public atteint :
• 100 personnes ou plus
• 50 personnes ou plus si les salles ou les halls sont situés en sous-sol.

Dans tous les cas, il faut :
• un flux lumineux de 5 lumens/m²  de surface au sol
• au moins 2 blocs d’éclairage d’ambiance par salle ou par hall
• une distance maximum entre 2 blocs correspondant à 4 fois leur hauteur au-dessus du 

sol.

Cas particulier des zones à sommeil

• Pour les établissements comportant des locaux à sommeil qui ne disposent pas de 
source de remplacement (type groupe électrogène), les BAES d'évacuation des locaux à 
sommeil et de leurs cheminements doivent être, soit complétés par des BAEH, soit de type 
[BAES+BAEH].
Cette mesure permet ainsi d'assurer un éclairage suffisant pour poursuivre l'exploitation des 
zones à sommeil de l'établissement en cas de défaillance de la source normale (alimentation 
électrique du tableau général basse tension). Dans ce cas, les BAES d'évacuation (ou les 
parties BAES des blocs [BAES+BAEH]) doivent être mis automatiquement au repos en cas de 
défaillance de la source normale pour éviter qu'ils ne se déchargent, leur allumage étant alors 
subordonné au déclenchement de l'alarme incendie 

• Dans le cas où l’installation d’éclairage de sécurité des établissements comportant des 
locaux à sommeil et ne disposant pas d’une source de remplacement est réalisée par une 
source centralisée, son autonomie doit être de 6 heures au moins. Pour les autres 
établissements, l’autonomie de la source centralisée doit être d’une heure.
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CALCUL DE L’AUTONOMIE DE LA SOURCE CENTRALISEE
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CHOIX DE LA SOURCE CENTRALISEE
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LUMINAIRES SUR SOURCE CENTRALISEE
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CABLAGE DE L’ECLAIRAGE DE SECURITE

CABLAGE DES BATTERIES
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CHOIX DU MOTOREDUCTEUR
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